

## 人生感悟

## 比赛时的感想

□望嵩小学六二班 徐森 辅导教师 刘文静

“讴歌城市新貌，智闯月季迷宫”。在这紧张的学习之季，我很荣幸能作为望嵩小学的代表来“出战”这次闯迷宫大赛。

参加活动前，听见能参加此次大赛的消息，我高兴得一蹦三尺高，激动得都没睡好觉！同时又很担心，怕自己不够优秀，不能为学校 and 班级争光。

开始比赛了，迷宫里的月季花开得可真鲜艳！有红色的、白色的、黄色的、紫色的……姹紫嫣红，争奇斗艳，可是我却没有心情去欣赏它们，因为我们要在最短的时间内找到文字，寻找出路。

“快跑！快！快！没有时间了！快！那里有一个州，那里一个绿”……比赛中，参加比赛的小伙伴们声音一直在我耳边响起。最后，我们终于在规定的时间内找齐了所有的字，夺得比赛的第二名。

活动结束后，仔细回味，其乐无穷。

这次比赛中，我们比赛的八个人团结协作、合理分工，一起找出正确的路线。最后通过努力，在规定的时间内找齐了参赛

规定的八个字。虽然中间也出现了一些小差错，耽误了一些时间，但也使我明白了名次不重要，重要的是参与比赛、体验比赛、享受比赛，从中感受到快乐，放松心情。

从这次的活动中，我感受到汝州这几年的变化真的很大，天空变蓝了，道路变宽了，城市变美了，绿地变多了。还在城东新区建起了很多花园和公园，如：杜鹃园、薰衣草园、郁金香园、月季迷宫、沙滩公园、中央公园……这些公园和花园都成为我们汝州城里亮丽的风景线，也是孩子们放松的乐园。

汝州这么美，是全市领导干部和人民群众共同努力的结果。我们能在这么舒心的环境中学习，感到无比的自豪和骄傲！作为学生的我们，一定要珍惜这样好的学习环境，好好学习文化知识，将来要做一个对社会有用的人，做一个对汝州发展有贡献的人，让我们的汝州城变得更好，更美！

## 月季花开

## 亮汝城

## 「萌芽」专栏征文专稿

## 时令走笔

## 春游月季八卦阵

□向阳小学四五班 郭禹博 辅导教师 韩鸿飞

不知不觉地春天迈着轻盈的脚步来到了我们的身边，又是一个百花齐放、百鸟争鸣的季节。整个汝州城区，一派春意盎然，园林工人们把小城装扮得绚丽多姿。他们富有创意，把善于攀爬的月季编成一座奇妙的花阵——月季八卦阵。

于是，我和朋友寻着月季的芬芳，来到位于广成东路体育文化中心对面的月季八卦阵游玩。春风和煦，天空像一块蓝色的幕布点缀着朵朵白云，远远望去，大门口用绿叶编成的“月季八卦阵”五个大字，在阳光下格外醒目。

走进园内，放眼望去，那用篱笆编织成的月季墙上，一片片、一簇簇的月季花炫耀夺目，黄的、粉的、绿的……五颜六色的月季花开满了篱笆墙，弯曲的小径，条条通道，像幽深的小巷，通向深处。简直是“乱花渐欲迷人眼”，这就是人们盛传的“月季八卦阵”了。

一阵阵浓郁芳香幽幽飘来，我伏下身子欣赏这些可爱的花精灵。细细的茎，卵形的叶子，圆圆的花瓣，大小与硬币相当。花儿喻着点甘露，像用羊奶洗过一般，那娇媚多姿，玲珑可人的花儿，让我情不自禁放慢脚步，频频地亲吻着

这亮丽的月季。据说月季八卦阵是用23000株月季，按诸葛亮亮的八卦阵形式组成的迷宫乐园。我对朋友说：“我们来比赛一下，看谁先走出这八卦阵。”他点了点头。于是，我们分别沿着七拐八拐的通道开始“闯阵”。

我已经顾不上仔细地欣赏那美丽的月季花了。沿着看似四通八达的通道，我却寻找不到出口。10分钟过去了，我听到朋友在八卦阵外得意地大声喊：“我已经出来了！”而我却感觉离出口越来越远了，怎么也走不出去，急得我满头大汗！

“冷静！冷静！再冷静！”我不断地提醒自己，一定要冷静，有进口就一定有出口。正当“山重水复疑无路”时，突然，眼前一亮，出口就在眼前。我走出了“八卦阵”，长长地吁了一口气，今天真是不虚此行，既欣赏了美丽的月季花，又增长了智慧。

温暖的阳光依然悠然地照耀着，和煦的春风依旧轻轻地吹拂着。我依依不舍地离开了“月季八卦阵”，可我的心，还留在春天大自然的怀抱。

## 若有所思

## 难忘的一次迷宫比赛

□骑庄小学六三班 连凯歌 辅导教师 杨林巧 杨晓丽

迷宫是看似简单却暗藏玄机的一种游戏；迷宫是勇敢与智慧并存的一种游戏。那天，我就当了一次勇者。

4月29日，老师告诉我们要在我们班选出8名同学去参加迷宫比赛，4名女生和4名男生，老师选中了我和其他7名同学。老师告诉我们不仅要走出迷宫，还要在迷宫里找到我们要找的八个字。

第二天早上，我怀着激动的心情早早就到了学校，准备和老师一起去“月季迷宫”。去的路上，我们全身紧张得像一块石头，心沉得像灌满了冷铅。到了迷宫，我们就在外面站着等着老师的安排。一共有11个学校来参加比赛，我们排到了第十组。一次进两组，分为红队和蓝队，我们是蓝队所以要找蓝色的字。迷宫里种的全部都是月季花，有红色的、黄色的，还有粉色的。过了二十分钟，终于轮到我们了，一踏进迷宫，就能闻见一阵阵花的清香。当老师说开

始的时候，我们就争先恐后地往前跑，一个个都攒足了劲，开始我们只找到了三个字，还差五个字，我们就一边往前跑一边看花丛里，跑到了一半就迷路了，又返回了原来的路。这下可着急了，不知道该往哪里走，我们犹豫了一下，然后向左迈出了脚步，没跑多久我们不仅从迷宫中跑了出来，而且我们把字也全部找了出来，只用了五分零八秒。

比赛结束了，老师说了我们一定能拿第一名，在公布成绩的时候我们果然是第一名，我们高兴得一蹦三尺高。

其实，人生就如一个巨大的迷宫，你会遇到许多坎坷，也可能做出许多错误的判断，不过没关系，只要你肯付出，勇于改正错误，并且坚持不懈，不管成功与否，你依然是胜利者！

## 花开时节

## 山水绿城 大美汝州

□城北小学 雷恩光 辅导老师 梁卓辉

汝城四月，绿色掩映，百花齐放。4月30日，我在体育文化中心西面的月季八卦阵里参加了“讴歌城市新貌 智闯月季迷宫”比赛活动。

那一天，天气爽朗，我一觉醒来，精神抖擞，开始了新一天的生活。在上学的路上，我期盼着这次活动，毕竟这是市里开展的活动，想必十分重要。到了学校，带队老师具体给我们讲了一些比赛规则，就开车带着我们去了比赛场地。到了比赛场地外，首先映入眼帘的是来参加比赛的学生，他们都在进行赛前热身，热完身后便去八卦阵里试路。他们都很勤奋啊，看来我们也要努力点才行。我们从最西面的那个入口进入八卦阵里，开始奔跑探索。进入八卦阵里我们发现，原来这里是这么漂亮啊！花儿们互相争艳，姹紫嫣红。跑完一圈后，活动就正式开始了，领导们开始宣布比赛规则。规则是让我们在迷宫内找到“山水绿城，宜居汝州”八个字。随着时间的推移，终于到了我们上场比赛的时候了。“1.2.3.加油！”伴随着口号声的响起，我们开始飞跑起来。到了

第一个岔路口，工作人员让我往右走，但我记忆里是往左，于是一意孤行，却又被工作人员叫住了，只得往右走。又是一个岔路口，我问了一个工作人员是否往左走，他没说话，我便向左走了，后来，我不知怎么又回到了那里。我和另外一个同学迷路了，最后在其他同学的帮助下，最终还是走了出来。但因为我们不熟悉，花掉的时间有点长。到了颁奖时间，我们获取了三等奖，我个人也是三等奖。唉，成功总是青睐于那些有准备的人啊，要怪就怪自己没有好好准备吧。

在回去的路上，虽然因为没有取得好成绩而心情有些不畅快，但我不得不说我汝州这几年的发展确很好。教育体系也开始注重学生的团队探索精神和接触大自然的興趣。这几年来汝州开始广泛植绿种绿，争创绿色文明城市，开始改善城市面貌，让汝州变得更美。教育体系开始举办各种有趣活动，让学生在快乐中学习，在快乐中成长。我坚信，在不远的将来，我们汝州一定会更加繁荣富强。让我们为发展家乡、建设祖国而努力学习，贡献出自己的一分力量！

## 难忘经历

## 智闯“月季八卦阵”

□东大学校 潘静雯

星期三这天，阳光明媚、鸟语花香。

早上，我们东大学校的九名师生兴致勃勃地去位于新体育场附近的“月季八卦阵”参加“闯迷宫”活动。我们高举着东大学校的校牌，愉快地边走边欣赏着汝州的一草一木。

一到“月季八卦阵”，我们就被眼前的景象迷住了：草地绿油油，软绵绵的，草地周围有很多树，它们枝繁叶茂，满树的绿叶在微风中飒飒作响，犹如一个个绿色的花瓶。每棵树上的月季花个个争奇斗艳，姹紫嫣红，无不迸发出旺盛的生命力，月季花有淡淡的香味，它不像桂花和玫瑰香味浓郁。我仔细观察月季花，发现它的根有很多刺，像玫瑰的根一样，月季花的花瓣是宽卵形和卵状长圆形的。

正当我沉浸在眼前的美景时，老师说比赛开始了，我们就去做准备。不到一会儿，就该我们队上场了，我们一个个犹如准备打仗的战士，充满激情。

进入“月季八卦阵”，我们分两队找牌子，找到之后回到起点会合。我们找到牌子后，纷纷跑回起点，我们将牌子连成一句话：“山水绿城，大美汝州”。

我发现汝州绿化工作做得非常好，空气非常怡人，街道上的树，每一棵都亭亭玉立，美丽的花儿们把汝州点缀得更加绚丽多姿！

比赛结束了，我心潮澎湃，建议大家保护好我们的家园：1.不乱扔垃圾。2.节约用水。3.节约用电。4.拒绝一次性用品。5.爱护动物。

保护家园，人人有责。我希望未来的人们可以看到更美的汝州！

## 生活闲情

## 参观月季八卦阵

□西小小学六一班 刘宝丹 辅导教师 王建丽

踏春好去处，当属月季八卦阵。

早听说在新体育场南侧有一个迷宫，叫作月季八卦阵，却一直无缘得去。五一假期，在我的软磨硬泡下，妈妈终于抽出了半天时间，带我去逛一逛那月季八卦阵。

刚走过东悦城，阵阵花香扑鼻而来。抬眼望去，墨绿色的长廊上，朵朵鲜花映入眼帘。我挣开妈妈紧拉着的手，兴奋地跑过去：墨绿的拱形大门，最上面镶嵌着五个金光闪闪的字：月季八卦阵。

走进迷宫，看到月季墙上的朵朵月季在竞相开放。你看，最高处的那朵：硕大的粉红的花瓣，包裹着嫩黄的花蕊，娇艳欲滴。不待走近就闻到了浓郁的花香。拐个弯路，两旁全是粉色月季，经过粉色长廊，是一水红色月季的花，火红火红。我看了一会儿才不舍地离开，去寻找出路。在路上，虽然不少人在找路，但更多的人是在看花，脸上那满足又惬意的笑容，映着落日的余晖，是那般的灿烂！咦，那里怎么那么多人？原来这里有一朵花！这朵花有大人巴掌大，红似骄阳，散发着迷人的芳香。又拐过弯儿，咦，这里怎么这么熟悉，这不是我刚才来的地方嘛，我真的在里面迷路了。于是我又朝另一个方向走去，迎面而来的是一面七彩长廊，没错，是七彩的，看那一个枝头开了

四朵花，竟是四种颜色，整面墙五彩缤纷，令人炫目。我凝目欣赏着这七彩的长廊，内心激动着，敬佩着——人们真伟大呀，竟能培育出如此奇特、如此美丽的月季。一时间，我徜徉在这月季花海中迷恋着，陶醉着，竟不知身在何处。

“丹丹，你在看哪一朵？竟看得入了迷！”耳旁忽然传来妈妈的话声，我回头一看，竟不知妈妈什么时候也来到了我的身边。跟在妈妈的身后，我离开了月季迷宫。

走出迷宫，我的心情久久不能平静。我的家乡汝州，就像那一朵朵含苞欲放的月季，正在绽放着属于自己的芳香，用它独特的魅力吸引着无数人的到访。作为一名小学

生的我，又该做些什么呢？